
2017D14680 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Veiligheid en Justitie heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Veiligheid en Justitie over de brief van 
17 mei 2017 inzake het rapport Resultaten verantwoordingsonderzoek 
2016 bij het Ministerie van Veiligheid en Justitie (VI) (Kamerstuk 34 725 VI, 
nr. 2). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Visser 

De griffier van de commissie,
Hessing-Puts 

 
 
 
 
 
 
nds-tk-2017D14680 1



Nr Vraag 

1 Op welke wijze worden de door de Algemene Rekenkamer 
noodzakelijk geachte verandering in gedrag en cultuur binnen het 
Ministerie van Veiligheid en Justitie bewerkstelligd? 

2 Welke trajecten worden in het laatste jaar (2017) van de vorming 
van de nationale politie afgerond? Welke trajecten gaan om welke 
reden langer duren? 

3 Hoe ontwikkelt het afpakresultaat zich, indien incidentele 
schikkingen 
niet worden meegenomen? 

4 In hoeverre is het haalbaar dat de controlfunctie in 2017 weer 
optimaal is? 

5 Welke stappen worden gezet om de door de Algemene Rekenka-
mer gesignaleerde verkokering aan te pakken? 

6 In hoeverre is het haalbaar dat het subsidie- en bijdragenbeheer in 
2017 op orde zijn? 

7 Wat is de belangrijkste reden dat er subsidies en bijdragen worden 
verstrekt zonder dat er (tijdig) een risicoanalyse wordt opgesteld? 

8 Hoe kan de sterke toename van onrechtmatige inkopen in 2016 
(van 4,1 miljoen euro naar 23,7 miljoen euro) worden verklaard? 

9 Hoelang zijn de knelpunten bij het Nederlands Forensisch Instituut 
(NFI) bij u bekend? Indien niet alle knelpunten reeds bekend waren, 
kan dan worden aangegeven voor de knelpunten die wel bekend 
zijn hoe lang deze reeds onder uw aandacht zijn? 

10 Kunt u reageren op de conclusie van de Algemene Rekenkamer dat 
onduidelijk is wat de kernproductie van het NFI is? Kunt u 
toelichten wat de kernproductie was voorafgaand aan de bezuini-
ging en reorganisatie en wat de kernproductie op dit moment 
inhoudt? 

11 Wat gaat u ondernemen om de knelpunten bij het NFI op te 
lossen? In hoeverre neemt u de regie hierin? 

12 Waarom zijn ten aanzien van het NFI specifieke inrichtingskeuzes 
gemaakt, zoals afschaffing afdeling Administratieve Organisatie en 
Interne controle en overheveling van de inkoopfunctie naar het 
Shared Service Center? Waarom is hierbij geen rekening gehouden 
met de mogelijke problemen in het financieel beheer? 

13 Waarom ontbreken er ten aanzien van de materiële uitgaven van 
het NFI contracten en zijn aanbestedingsregels niet altijd 
nageleefd? 

14 Sluiten de voor 2017 voorgestelde aangepaste normlevertijden aan 
op de behoefte van de politie en het openbaar ministerie (OM) en 
welke gevolgen hebben ze voor het vervolg van een zaak in de 
strafrechtketen? 

15 Gaan de politie en het OM naar aanleiding het onderzoek naar de 
behoefte aan forensisch zaakonderzoek, de gewenste levertijden 
per soort spoor nog in kaart brengen? 

16 Wat zijn de huidige normlevertijden van het NFI en welke 
aanpassing stelt het NFI voor? 

17 Wat zal het effect zijn van de aanpassing van de normlevertijden 
van het NFI op de voortgang van opsporingsonderzoeken en 
behandeling van strafzaken ter zitting? 

18 Zijn bij de gegevens over de behoefte aan forensische onderzoe-
ken van de politie en het OM verzoeken via advocatuur en 
rechtbank meegenomen of gaan dergelijke verzoeken ten koste 
van het geraamde volume? 

19 Bent u bereid vast te stellen welke kernproductie het NFI minimaal 
moet leveren zowel qua aantallen als levertijden? 
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20 Wat gaat u doen aan de overschrijding van normlevertijden door 
ondercapaciteit als gevolg van moeilijk vervulbare vacatures, het 
uitvallen van de DNA-robot en oude werkvoorraden bij digitale 
technologie? 

21 Wat is, uit de verschillende genoemde oorzaken, de belangrijkste 
oorzaak van de vertraging bij de levertijden van het NFI? 

22 Welke maatregelen zijn het afgelopen jaar genomen om de 
bestrijding van witwassen te intensiveren? Op welke wijze zijn het 
afgelopen jaar de resultaten van witwasbestrijding in kaart 
gebracht, het inzicht in de voornaamste witwasrisico’s voor 
Nederland vergroot en het inzicht in het rendement van meldingen 
van ongebruikelijke transacties? 

23 Wat is de omvang van het bedrag dat de Nederlandse staat (naar 
schatting) in 2016 is misgelopen door witwassen? 

24 Wanneer is de operationele politiesterkte van maximaal 49.802 fte 
behaald? 

25 Waarom is de benodigde financiële en digitale expertise binnen de 
politie eind 2016 nog steeds schaars? Waarom zijn de gehouden 
wervingsrondes niet succesvol geweest? Wat wordt er gedaan om 
de financiële en digitale expertise op peil te brengen? 

26 Waarom komen het capaciteitsmanagement en de daarin geboekte 
vorderingen niet aan de orde in de halfjaarlijkse voorgangsberich-
ten over de vorming van de nationale politie? Kunt u toelichten wat 
sinds 2012 de vorderingen wat betreft capaciteitsmanagement zijn 
geweest? 

27 Op welke termijn acht u het realistisch dat de herplaatsing van het 
politiepersoneel afgerond zal zijn? 

28 Wanneer is de bezetting op de rechercheterreinen financieel-
economische en cybercriminaliteit op formatieve sterkte? 

29 Welke maatregelen neemt u om het opnemen van aangiftes van 
cybercriminaliteit te verbeteren? 

30 Op welke wijze is het afgelopen jaar de intake van cybercriminali-
teit verbeterd? Welke verbeterprojecten lopen in dat kader nog? 

31 Hoeveel aangiftes met betrekking tot cybercriminaliteit zijn in 2013, 
2014, 2015 en 2016 gedaan? Hoeveel van deze zaken zijn in de 
genoemde jaren opgepakt en wat is het oplossingspercentage? 

32 Op welke wijze wordt aangifte van cybercriminaliteit teruggekop-
peld aan burgers? Vindt deze terugkoppeling altijd plaats? 

33 Wanneer wordt de Beleidstool Capaciteitsmanagement (BCM) 
gekoppeld aan de applicatie Basisvoorziening Capaciteitsmanage-
ment (BVCM)? 

34 Wanneer worden de basisvoorzieningen binnen de politie 
vernieuwd, nu uit recent onderzoek van de Algemene Rekenkamer 
blijkt dat alle basisvoorzieningen binnen de politie te maken 
hebben met verouderde infrastructuur? 

35 Kunt u de huidige uitstroom van het aantal HBO-ers in de 
politieorganisatie weergeven? Hoeveel, na hoeveel maanden en 
waarom stromen HBO-ers uit? Kunt u dit weergeven voor 2013, 
2014, 2015 en 2016? 

36 Op welke termijn verwacht u dat alle ICT-basisvoorzieningen 
binnen de politie werken met een vernieuwde infrastructuur? 
Hoeveel loopt de ICT-vernieuwing achter op de in eerste instantie 
voorgenomen deadlines? 

37 In hoeveel eenheden is de personele reorganisatie nog niet 
afgerond en is daarmee geen sprake van een «stabiele» bezetting, 
zowel in kwantitatieve als kwalitatieve zin? 

38 Hoe wordt financiële en digitale deskundigheid binnen de politie 
organisatie behouden gelet op de geringe doorgroeimogelijkhe-
den? 

3



39 Welke maatregelen worden genomen om het aantrekken van 
financiële en digitale experts bij de politie te versterken? Welke 
maatregelen worden genomen om deze mensen voor de politie te 
behouden? 

40 Hoeveel fte is momenteel (nog) niet ingevuld op de rechercheter-
reinen financieel-economische en cybercriminaliteit? Wanneer 
verwacht u de openstaande vacatures gevuld te hebben? 

41 Op welke wijze tracht u ervaren specialisten ervan te weerhouden 
om vroeg uit te stromen, zoals gesignaleerd door de Algemene 
Rekenkamer? 

42 Welke aanvullende acties neemt u om capaciteitsmanagement te 
stimuleren? 

43 Welke aanvullende acties worden uitgevoerd om het capaciteits-
management van de politie te verbeteren? Op welke termijn acht u 
het realistisch dat de capaciteitsmanagement op orde is en 
hiermee de sturing op capaciteit voldoende bewerkstelligd wordt? 

44 Wordt het beleidsvoornemen om capaciteitsmanagement binnen 
de nationale politie in te voeren met als doel eind 2017 «de basis 
op orde» te hebben, gehaald? Wanneer wordt de Kamer hierover 
met een actueel overzicht geïnformeerd? 

45 Kunt u een actueel inzicht geven in de haalbaarheid van de 
invoering van capaciteitsmanagement? Acht u het waarschijnlijk 
dat eind 2017 «de basis op orde» zal zijn? Waarom wel of niet? 

46 Op welke manier zal scherp worden toegezien op de structurele 
verbetering van het financieel beheer bij het NFI? 

47 Hoe zou, ten aanzien van het capaciteitsmanagement binnen de 
politie de noodzakelijke aanvullende sturing, verantwoording en 
acties precies ingevuld moeten worden, op welke termijn gebeurt 
dit en welke acties zijn er concreet nodig? 

48 Wat is de stand van zaken van de uitvoering van de motie-Van 
Nispen c.s. (Kamerstuk 29 279, nr. 351) over het in kaart brengen 
van de vraag naar sporenonderzoek? Wat is de reden dat het 
WODC-onderzoek pas in 2018 is afgerond, terwijl het OM, politie 
en NFI de benodigde cijfers reeds hebben? 

49 Welke andere factoren zijn naast capaciteitsmanagement bepalend 
voor een effectieve inzet van de nationale politie?
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